



Δελτίο Τριγώνων

Αρ. 187 - Μάρτιος 2014

Η ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ

Κύκλοι έρχονται και παρέρχονται και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της εκδιπλούμενης ζωής της ανθρωπότητας. Περίοδοι δραστηριότητας ταλαντώνονται με περιόδους (φαινομενικής) αδράνειας, η άμπωτη και η πλημμυρίδα της ζωής είναι εμφανής παντού γύρω μας. Καθ' όλη τη μακρά πορεία της ανθρώπινης εξέλιξης μεγαλύτεροι ή μικρότεροι Άβαταρ έχουν εμφανιστεί, έχουν ζήσει υποδειγματική ζωή υπηρεσίας και έχουν αποκαλύψει εκείνες τις εσωτερικές αλήθειες που είναι κατάλληλες για την εποχή. Και, σύμφωνα με τις αιώνιες διδασκαλίες της σοφίας, μια μεγάλη Οντότητα αναμένεται να εμφανιστεί και πάλι.

Γραμμένη πάνω από δύο χιλιάδες χρόνια πριν, αλλά εξίσου σημαντική σήμερα, η βαθιά ινδουιστική γραφή της Μπαγκαβάτ Γκιτά μας πληροφορεί ότι «Κάθε φορά που υπάρχει ένας μαρασμός του νόμου και άνοδος της ανομίας σε όλες τις πλευρές, τότε εκδηλώνω τον Εαυτό Μου. Για τη σωτηρία των δικαίων και την καταστροφή εκείνων που κάνουν το κακό, για τη σταθερή θέσπιση του Νόμου, έρχομαι σε γέννηση από εποχή σε εποχή». Μήπως η περιγραφή αυτή περιγράφει σε κάποιο μέτρο τις παγκόσμιες υποθέσεις σήμερα;

Στο τέλος μιας εποχής (τα τελευταία δύο χιλιάδες χρόνια) και κατά την έναρξη ενός νέου κύκλου (της Εποχής του Υδροχόου), ένας αυξανόμενος αριθμός ανθρώπων προσβλέπει σε έναν μεγάλο Άβαταρ, έναν Παγκόσμιο Διδάσκαλο που μπορεί να υποδείξει έναν δρόμο, ένα σημείο κατεύθυνσης και να αποκαλύψει εκείνες τις πρακτικές εσωτερικές αλήθειες που θα οδηγήσουν την ανθρωπότητα σε ένα διαυγέστερο φως. Πολλοί κοιτούν προς την επανεμφάνιση του Χριστού, άλλοι προς τον Κύριο Μαϊτρέγια, τον Μεσσία ή τον Ιμάμ Μαχντί, αλλά ό,τι όνομα και αν δώσουμε, αυτή η ίδια η μεγά-

λη πνευματική Ατομικότητα θα αγαπήσει και θα υπηρετήσει όλα τα ανθρώπινα όντα, ανεξάρτητα από φυλή, θρησκεία ή κοινωνική θέση. Σε ορισμένους πνευματικούς κύκλους, το όνομα του «Χριστού» ερμηνεύεται ως ένα αξίωμα ή ως ένα όνομα μιας θέσης με βαθιά ευθύνη στην εξέλιξη της ζωής του πλανητικού Συνόλου. Και, πληροφορούμαστε, υπήρξαν περισσότερες από μία εξέχουσες Ατομικότητες που είχαν αυτήν την ευγενή θέση κατά τη διάρκεια της ανθρώπινης εκδίπλωσης.

Πάνω από εβδομήντα χρόνια πριν, η Αλίκη Μπέιλη πρότεινε τη σύσταση μιας «ενωμένης παγκόσμιας ομάδας, αφιερωμένης σε “ομόφωνο” και ταυτόχρονο διαλογισμό στο έργο της προετοιμασίας του κόσμου για τη νέα τάξη και για τη δικαιοδοσία του Χριστού». Υπήρχε ο οραματισμός ότι η ομάδα αυτή θα στοχαζόταν ουσιαστικά για τους νόμους και τις αρχές που θα στηρίζουν την Υδροχοϊκή διασπορά. Οι τρεις νόμοι και οι τρεις αρχές είναι:

- Ο Νόμος των Ορθών Ανθρωπίνων Σχέσεων,
Η Αρχή της Καλής Θέλησης,
Ο Νόμος της Ομαδικής Επιδίωξης,
- Η Αρχή της Ομοφωνίας,
Ο Νόμος της Πνευματικής Προσέγγισης,
Η Αρχή της Ουσιώδους Θεότητας.

Αυτά τα έξι θέματα ουσιαστικά αντανakλούν τη φύση της Βασιλείας του Θεού. Εστιασμένος και σταθερός διαλογισμός σε αυτά θα βοηθήσει τη μαγνήτιση της σκεπτομορφής και θα ζωγραφίσει μια σαφέστερη εικόνα στη φαντασία και τη συλλογική ψυχή της ανθρωπότητας αυτού του καταπληκτικού και επίσημου γεγονότος. Εκφράζεται η ελπίδα ότι όλοι όσοι αισθάνονται πραγματικά τη σημασία του έργου αυτού θα παίξουν το ρόλο τους για την επίτευξη μιας πιο καθαρής και πιο αληθινής προοπτικής για το ρόλο του Χριστού στον κόσμο σήμερα και πιο πέρα.

Ο Χριστός, ο ανώτατος πνευματικός αξιωματούχος, στέκεται «αφουγκραζόμενος το αίτημα της ανθρωπότητας». Το «γένοιτο» του Κυρίου έχει εκπορευτεί και «σε μια τέτοια ώρα, που δεν το περιμένετε, θα έλθει».

ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΧΡΙΣΤΟ

Ένα πράγμα είναι πολύ αναγκαίο να έχουμε κατά νου. Δεν είναι δουλειά μας να καθορίσουμε τη χρονολογία εμφάνισης του Χριστού ή να περιμένουμε κάποια θεαματική βοήθεια ή περίεργα φαινόμενα. Αν το έργο μας γίνει σωστά, θα έρθει την καθορισθείσα και υποδειχθείσα εποχή. Πώς, πού ή πότε θα έρθει δε μας αφορά. Το έργο μας είναι να κάνουμε ό,τι μπορούμε και σε όσο το δυνατό μεγαλύτερη κλίμακα για να επιφέρουμε ορθές ανθρώπινες σχέσεις, γιατί από το έργο μας εξαρτάται η έλευσή Του.

Αλίκη Μπέιλη

Το όλο σύστημα της πνευματικής αποκάλυψης βασίζεται (και πάντα βασιζόταν) στη δοξασία της αλληλεξάρτησης, μιας σχεδιασμένης και διευθετημένης σύνδεσης και διαβίβασης ενέργειας από μια όψη της θείας εκδήλωσης σε άλλη - από το Θεό «στο μυστικό Τόπο του Υψίστου» μέχρι το ταπεινότερο ανθρώπινο ον που ζει, αγωνίζεται και θλίβεται στη γη. Η διαβίβαση αυτή απαντάται παντού: «ήλθον ίνα ζωήν έχωσι» λέει ο Χριστός και οι Γραφές του κόσμου είναι γεμάτες από την παρέμβαση κάποιου Όντος που έρχεται από μια πηγή ανώτερη της αυστηρά ανθρώπινης. Πάντα βρίσκεται ο κατάλληλος μηχανισμός δια του οποίου η θειότητα μπορεί να φθάσει και να επικοινωνήσει με την ανθρωπότητα και με αυτή την επικοινωνία και με αυτά τα Όργανα της θείας ενέργειας ασχολείται η δοξασία των Αβατάρ ή των θείων «Ερχόμενων».

Αλίκη Μπέιλη

Δεδομένου ότι ο Χριστός είναι το ωμέγα, το σύμπαν είναι φυσικά εμποτισμένο μέχρι τον ίδιο τον πυρήνα της ύλης του από την επιρροή της υπερ-ανθρώπινης φύσης του.

Πιέρ Τείλχαρντ ντε Σαρνέν
(Pierre Teilhard de Chardin)

Η μεγάλη στιγμή την οποία περίμενε τόσο υπομονετικά, έχει σχεδόν φτάσει: η «συντέλεια του αιώνας» στην οποία αναφέρθηκε όταν μιλούσε στη μικρή ομάδα των μαθητών

Του - «και ιδού εγώ μεθ' υμών ειμί πάσας τας ημέρας έως της συντελείας του αιώνας». Σήμερα στέκει και περιμένει, γνωρίζοντας ότι ήρθε η ώρα όπου «εκ του πόνου της ψυχής αυτού δείξει αυτό φως».

Αλίκη Μπέιλη

Κανείς δεν μπορεί να διαβάσει τα Ευαγγέλια, χωρίς να αισθάνεται την πραγματική παρουσία του Ιησού. Η προσωπικότητά του πάλλεται σε κάθε λέξη. Κανείς μύθος δεν είναι γεμάτος με τέτοια ζωή. Ο Ιησούς είναι πολύ κολοσσιαίος για την πένα του κάθε γλωσσοπλάστη, όσο περίτεχνη και αν είναι. Κανένας άνθρωπος δεν μπορεί να παραμερίσει τον Χριστιανισμό με μια ωραία λέξη.

Άλμπερτ Αϊνστάιν

Για τις μάζες, που δεν μπορούσαν να διανοηθούν τίποτα μεγαλύτερο από ένα προσωπικό Θεό, είπε: «Προσευχηθείτε στον Πατέρα σας στον ουρανό». Σε άλλους που μπορούσαν να συλλάβουν μια υψηλότερη ιδέα, είπε: «Εγώ είμαι η άμπελος και εσείς είστε τα κλαδιά». Αλλά στους μαθητές του, στους οποίους αποκάλυψε πληρέστερα τον εαυτό του, διακήρυξε την υψηλότερη αλήθεια: «εγώ και ο Πατέρας μου είμαστε ένα.»

Βιβεκανάντα

Από τη νεότητά μου και μετά έχω βρει στον Ιησού το μεγάλο αδελφό μου. Το γεγονός ότι ο Χριστιανισμός τον έχει θεωρήσει και τον θεωρεί ως Θεό και Σωτήρα πάντα μου φαινόταν ένα γεγονός υψίστης σημασίας το οποίο, για χάρη δική του και δική μου, πρέπει να προσπαθήσω να κατανοήσω.

Μάρτιν Μπούμπερ (Martin Buber)

Ο λόγος που δεν έχει έλθει και πάλι είναι ότι η απαραίτητη εργασία δεν έχει γίνει από τους οπαδούς Του σε όλες τις χώρες. Η έλευσή Του εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό, όπως θα δούμε αργότερα, από την καθιέρωση ορθών ανθρώπινων σχέσεων.

Αλίκη Μπέιλη

Το δράμα της αρχετυπικής ζωής του Χριστού περιγράφει με συμβολικές εικόνες τα γεγονότα στη συνειδητή ζωή -καθώς και στη ζωή που ξεπερνά την συνείδηση- ενός ανθρώπου που έχει μεταμορφωθεί από την ανώτερη μοίρα του.

Κάρλ Γιούνγκ

ΤΟ ΠΛΑΝΗΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ

Το πλανητικό δίκτυο του φωτός, της αγάπης και της υπηρεσίας μεταμορφώνει το νοητικό κλίμα του πλανήτη, αναπροσανατολίζει την ανθρωπότητα σε πνευματικές στάσεις και αξίες. Οι ομάδες και οι δραστηριότητες που αναφέρονται στο Δελτίο αντικατοπτρίζουν διάφορες πτυχές του δικτύου.

Κέντρο για την Εκπαίδευση της Διαθρησκειακής & Κοινωνικής Ηγεσίας (Center for Inter-Religious & Communal Leadership Education - CIRCLE)

Ιδρυμένο το 2008, το Κέντρο είναι μία συνδυασμένη πρωτοβουλία της Θεολογικής Σχολής του Andover Newton και του Εβραϊκού Κολλεγίου. Η αποστολή του CIRCLE είναι «να βοηθήσει στην προετοιμασία των θρησκευτικών και ηθικών ηγετών για την υπηρεσία σε μια θρησκευτικά ποικιλόμορφη κοινωνία». Το CIRCLE επισημαίνει «είναι πεποίθησή μας ότι μέσα από τη μελέτη, το διάλογο και την κοινή δράση, μπορούμε να βοηθήσουμε τη θεραπεία και τη μεταμόρφωση του κόσμου».

Κάθε χρόνο, το CIRCLE ενθαρρύνει και υποστηρίζει πολυ-θρησκευτικές ομάδες ομοτίμων μελών μέσω της πρωτοβουλίας των φοιτητών των κολλεγίων. Οι ομότιμες ομάδες επικεντρώνονται στα Εβραϊκά - Χριστιανικά - Μουσουλμανικά κείμενα, σε από κοινού μελέτη και στοχασμό, και σε κοινές εορτές και αμοιβαίες φιλίες.

210 Herrick Road

Newton Κέντρο, 02459, USA

w: www.interreligiousleadership.org

e: admissions@ants.edu

t: (1) 617-964-1100

Το Περιοδικό του Διαθρησκευτικού Διαλόγου

Το περιοδικό είναι ένα πρόγραμμα του Κέντρου για την Εκπαίδευση της Διαθρησκειακής & Κοινωνικής Ηγεσίας. Πρόκειται για ένα φόρουμ για ακαδημαϊκά, κοινωνικά και

τρέχοντα ζητήματα που αφορούν τις θρησκευτικές κοινότητες σε όλο τον κόσμο. Δημοσιεύεται στο διαδίκτυο και έχει σχεδιαστεί για να «αυξήσει τόσο την ποιότητα όσο και τη συχνότητα των συνδιαλλαγών ανάμεσα στις θρησκευτικές ομάδες και τους ηγέτες και ακαδημαϊκούς τους».

w: <http://irdialogue.org/>

Ένας Οργανισμός Υγείας (One Health Organisation - OHO)

Η προσέγγιση του OHO για τη βελτίωση της παγκόσμιας υγείας είναι τετραπλός: ατομική συμμετοχή, συνεργασία της κοινότητας, ηθική επιχειρηματικότητα και συστημική αλλαγή.

Μέσα από αυτούς τους τέσσερις πυλώνες, ο OHO εμπλέκει τα άτομα σε «κοινωνικά έργα, υποστηρίζει άλλες κοινωνικές επιχειρήσεις να επιτύχουν τους στόχους τους, βοηθάει τη μετάβαση επιχειρήσεων και εταιρειών σε μια προσέγγιση κοινωνικής επιχειρηματικότητας και υποστηρίζει σε εθνικό και διεθνές επίπεδο τη δίκαιη, βιώσιμη και ολοκληρωμένη πολιτική υγειονομικής περίθαλψης».

PO Box 1605

Bondi Junction, NSW

Australia 1355

w: www.onehealthorganisation.org

Ινστιτούτο για τη Νέα Οικονομική Σκέψη

Το Ινστιτούτο δημιουργήθηκε για να διευρύνει και να επιταχύνει την ανάπτυξη νέας οικονομικής σκέψης που μπορεί να οδηγή-

σει σε λύσεις για τις μεγάλες προκλήσεις του εικοστού πρώτου αιώνα.

Το Ινστιτούτο υποστηρίζει μια θεμελιώδη αλλαγή στην οικονομική σκέψη, μέσω πρωτοβουλιών όπως η χρηματοδότηση της έρευνας, η δημιουργία κοινοτήτων και η διάδοση του μηνύματος για την ανάγκη αλλαγής. Πρόκειται για μια παγκόσμια κοινότητα χιλιάδων νέων οικονομικών στοχαστών, που κυμαίνονται από οικονομολόγους κατόχους του βραβείου Νόμπελ μέχρι εκπαιδευτικούς και μαθητές.

Το Ινστιτούτο γράφει: «Αυτή η “νέα οικονομική σκέψη” έχει τη δυνατότητα να επηρεάσει βαθιά την κοινωνία σε τομείς που κυμαίνονται από την αναμόρφωση της κυβερνητικής πολιτικής και του οικονομικού συστήματος, μέχρι την επίλυση της κλιματικής αλλαγής, της φτώχειας και της ανισότητας, και μακροπρόθεσμα σαν κινητήρια για τη βιώσιμη ανάπτυξη. Με άλλα λόγια, η νέα οικονομική σκέψη μπορεί να επιτρέψει έναν καλύτερο κόσμο για όλους».

Eric J. Weiner

Senior Editor and Director of Communications

w: www.ineteconomics.org

Email: ejw@ineteconomics.org

t: (1) 212-493-3327

ΤΡΕΙΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΕΣ ΕΟΡΤΕΣ

Υπάρχουν τρεις μείζονες πνευματικές εορτές που αποτελούν την κορύφωση στον ετήσιο κύκλο - η Εορτή του Πάσχα, η Εορτή του Βεσάκ και η Εορτή της Καλής Θέλησης. Μέσα από το σταθερό, έμμονο διαλογιστικό έργο πολλών ατόμων και ομάδων σε όλα τα μέρη του κόσμου, αυτές οι Εορτές αποκτούν τώρα μια υποκειμενική αγκύρωση στη συνείδηση της ανθρώπινης οικογένειας.

Στο μέλλον, όλοι οι άνθρωποι που έχουν πνευματική κλίση θα τιμούν τις ίδιες ιερές ημέρες. Το γεγονός αυτό θα επιφέρει την συγκέντρωση πνευματικών πόρων και μια ενοποιημένη πνευματική προσπάθεια συν μία ταυτόχρονη επίκληση. Η δυναμικότητα του γεγονότος αυτού θα γίνει εμφανής. Οι

τρεις μείζονες Εορτές του κάθε έτους συγκεντρώνονται σε τρεις διαδοχικούς μήνες και οδηγούν σε μία παρατεταμένη ετήσια πνευματική προσπάθεια, η οποία επηρεάζει το υπόλοιπο του έτους. Αυτές οι Εορτές είναι:

Η Εορτή του Πάσχα: Αυτή είναι η Εορτή του αναστάσαντος ζώντος Χριστού, του διδασκάλου της ανθρωπότητας και της κεφαλής της πνευματικής Ιεραρχίας. Είναι Αυτός η έκφραση της αγάπης του Θεού. Την ημέρα αυτή αναγνωρίζεται η πνευματική Ιεραρχία, την οποία οδηγεί και κατευθύνει, και τονίζεται η φύση της αγάπης του Θεού.

Η Εορτή του Βεσάκ: Αυτή είναι η Εορτή του Βούδα, του πνευματικού μεσάζοντα μεταξύ του ανώτατου πνευματικού κέντρου -της Σαμπάλα- και της Ιεραρχίας. Ο Βούδας είναι η έκφραση της σοφίας του Θεού, η ενσάρκωση του φωτός και ο δείκτης του θείου σκοπού.

Η Εορτή της Καλής Θέλησης: Αυτή είναι η Εορτή του πνεύματος της ανθρωπότητας που ανατείνει προς τον Θεό, αναζητώντας τη συμμόρφωση προς τη θέληση του Θεού και που είναι αφιερωμένο στην έκφραση ορθών ανθρώπινων σχέσεων. Στην Εορτή αυτή, επί δύο χιλιάδες χρόνια, ο Χριστός έχει αντιπροσωπεύσει την ανθρωπότητα και έχει σταθεί ενώπιον της Ιεραρχίας και στη θέα της Σαμπάλα ως ο Θεός-άνθρωπος, ο ηγέτης του λαού Του και «ο πρεσβύτατος σε μια μεγάλη οικογένεια αδελφών» (Προς Ρωμαίους VIII: 29). Κάθε έτος αυτήν την εποχή έχει κηρύξει την τελευταία ομιλία του Βούδα εμπρός στη συναθροισμένη Ιεραρχία. Αυτή είναι επομένως η Εορτή της βαθειάς επίκλησης και έκκλησης, μιας θεμελιώδους προσδοκίας για αδελφότητα. Αντιπροσωπεύει το αποτέλεσμα επί της ανθρώπινης συνείδησης του έργου του Βούδα και του Χριστού. Αυτή η Εορτή τιμάται επίσης ως Παγκόσμια Ημέρα Επίκλησης.

Αν και δεν είναι ακόμη επαρκώς συνεδμεμένες μεταξύ τους, αυτές οι τρεις Εορτές είναι μέρος της ενοποιημένης πνευματικής προσέγγισης της ανθρωπότητας. Ο καιρός φθάνει που και οι τρεις Εορτές θα τηρού-

νται σε ολόκληρο τον κόσμο και με τη μεσολάβησή τους θα επιτευχθεί μία μεγάλη πνευματική ενότητα και τα αποτελέσματα της Μεγάλης Προσέγγισης, τόσο κοντά σε εμάς αυτήν την εποχή, θα σταθεροποιηθούν μέσω της ενωμένης επίκλησης της ανθρωπότητας σε ολόκληρο τον πλανήτη.

(Για περισσότερες πληροφορίες γράψτε για ένα φάκελο με θέμα «Τα Τρία Πνευματικά Φεστιβάλ»)

2014:

Εορτή του Πάσχα: 14 Απριλίου

Εορτή του Βεσάκ: 14 Μαΐου

Εορτή του Χριστού/

Παγκόσμια Ημέρα Επίκλησης: 12 Ιουνίου

Τα Τρίγωνα είναι μια παγκόσμια δραστηριότητα υπηρεσίας στην οποία συνδέονται άνθρωποι σε ομάδες των τριών, προκειμένου να δημιουργήσουν ένα πλανητικό δίκτυο Τριγώνων φωτός και καλής θέλησης. Χρησιμοποιώντας μια παγκόσμια προσευχή, την Μεγάλη Επίκληση, επικαλούνται το φως και την αγάπη ως μια υπηρεσία προς την ανθρωπότητα. Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από τα Τρίγωνα κατόπιν αιτήματος.

Το Δελτίο των Τριγώνων απευθύνεται σε άνδρες και γυναίκες καλής θέλησης και εκδίδεται τέσσερις φορές κάθε χρόνο στην Αγγλική, Γαλλική, Γερμανική, Δανική, Ελληνική, Ισπανική, Ιταλική, Ολλανδική, Πολωνική, Πορτογαλική, Ρωσική, Σουηδική, Τσεχική και Φαρσική γλώσσα. Τα Τρίγωνα είναι μια δραστηριότητα του Λούσις Τραστ (Lucis Trust), ενός μη κερδοσκοπικού, εκπαιδευτικού, φιλανθρωπικού ιδρύματος, το οποίο υπάρχει για να προωθήσει τις ορθές ανθρώπινες σχέσεις.

Για περαιτέρω πληροφορίες και έντυπο υλικό γράψτε στα Τρίγωνα:

Suite 54
3 Whitehall Court
London SW1A 2EF
UK

Rue du Stade 40
CH-1204 Geneva
SWITZERLAND

120 Wall Street
24th Floor
New York NY 10005
USA

www.triangles.org